



青岛队外援米奇(蓝衣)在比赛中进攻。

# 晋级四强 只差一胜

青岛国信男篮主场险胜浙江队 8000多名球迷现场助威

## 上半场上演防守大战

本轮淘汰赛,采取五局三胜制。此前,面对常规赛冠军浙江队,青岛队在两个客场比赛中取得第二场比赛的胜利,爆出一个大冷门。此番回到主场作战,也引起了青岛球迷的广泛关注。有8000多名球迷来到现场,为青岛队加油助威。

青岛队继续延续上场比赛的首发,而浙江队则把孙铭徽调整进入首发。很明显,客场作战的浙江队希望能够在开局就确立领先优势。青岛队第一个站出来的是队长王睿泽,他连续制造对手两次犯规,并通过罚球拿到2分。随后赵嘉义命中三分,青岛队5:2开局。杨瀚森封盖胡金秋、米奇篮下强吃,青岛队一波7:0打停对手。米奇隔扣+三分命中+封盖,一个人的表现就引爆全场。进攻端杨瀚森被抢断,随后追身送出大帽。首节比赛,青岛队22:12领先。

次节比赛,双方均以双外援出战。浙江队连追6分,鲍威尔连突带投得到6分稳定局面。事关能否在晋级四强之战中占得先机,双方队员在场上手感僵硬,三分球7投0中,而且犯规频频、失误连连。进入最后3分钟,王睿泽才命中双方本节第一记三分。王睿泽压哨三分出手遭犯规,3罚3中,青岛队半场42:33继续领先。上半场,双方把更多精力放在防守上,青岛队三分球13投3中,而浙江队15投只有1中。

## 两分之差险胜对手

下半场,布朗率先找到手感,两记三分帮助浙江队追分。韦瑟斯庞、米奇先后外线回应,双方对抗已经进入白热化。米奇本节第二记三分命中,青岛队将分差拉大到12分。段昂君神奇三分,青岛队15分领先。关键时刻,浙江队回线违例情况下命中三分,分差再度缩小到10分。青岛队队员情绪明显受到影响,接连出现低级失误,被对手打出一波10:0小高潮。第三节结束,青岛队65:58继续领先。

末节,孙铭徽投中三分,韦瑟斯庞回应,孙铭徽再中,吕俊虎再回应。身背5次犯规的吕俊虎手不软,再中三分。孙铭徽4分钟砍下10分,朱俊龙投中三分,分差已经缩小到3分。青岛队进攻不畅,又连续失误,布朗三分再中,在比赛还有4分45秒时,浙江队78:76反超比分。韦瑟斯庞一记三分终于打破得分荒,杨瀚森封盖布朗,韦瑟斯庞稳稳上篮再得两分。领先的青岛队再也给对手机会,依靠顽强的防守最终85:83将胜利收入囊中。

全场比赛,青岛队4人得分上双。韦瑟斯庞拿到30分,米奇得到13分,杨瀚森和王睿泽各得10分。广厦队的布朗得到全队最高的25分。

青报全媒体/观海新闻记者 许诺 王雷 摄影报道

# 青岛文史会客厅首届专家论坛成果丰硕

《读报参考》创刊34周年读者用户座谈会同期举办

**早报4月18日讯** 4月18日,由读报参考融媒编辑部主办的“青岛城市文史会客厅首届专家论坛”在青岛日报社大楼成功举行,论坛吸引40多位本地知名文史专家、机构和自媒体代表到会,围绕“文史铸魂 城市焕新——青岛文史资源转化与城市高质量发展路径探索”主题展开深度对话。

青岛市档案馆副馆长周兆利、青岛报业传媒集团副总经理曹永刚等有关领导出席。专家学者们围绕城市更新、红色文化传承、老照片收藏、博物馆建设、本地考古探源工程、文史自媒体传播以及档案数字化、文化品牌塑造等专业领域各抒己见,现场气氛热烈,实现深度互动交流。

青岛市文物局局长魏书训现场探讨了如何从考古角度讲好中国故事,指出中华文明探源工程具备明晰疆界、揭示文明起源、增强历史自信与文化自信等重大意义,明晰了青岛历史文脉的发展谱系。

青岛市博物馆副馆长安小蓓介绍了青岛市博物馆以“数字先行”“无界生长”为特色的数字化发展实践,表示将继续致力于提升文物数字化水平,打造无边界可生长永不落幕的博物馆。青岛市社科院研究员张树枫建议,做文史研究要多看史料,多实地调研,认为通过“史料先行+调研”才能挖掘出生动的文史故事。

会上,有关领导为青岛文史会客厅首批智库专家颁发聘书,同时为优秀读者代表颁奖。《读报参考》编辑部与青岛市博物馆、青岛市市南区自媒体协会分别签署了战略合作协议。与会人员集体参观青岛日报社报史馆和沙洪事迹主题陈列馆。

2025年正值《读报参考》创刊34周年。面对舆论传播新形势和互联网浪潮带来的重大机遇,《读报参考》立足自身特色谋发展、积极转型寻求突破。2023年3月,由青岛日报社与青岛市档案馆联

合发起的城市文史会客厅正式揭牌。两年多来,城市文史会客厅和青岛文史自媒体联盟围绕全市中心工作和社会公众关注热点,联结集聚专家资源和广大文史爱好者,邀请专家、学者走进直播间,以丈量揭秘、对话访谈、新书首发等形式,讲述岛城历史,传播青岛文化,以新形式、新语境进一步服务和发展文史“两创”,推动城市档案文史资源的保护与活化利用。先后推出了《发现青岛》《馆长你好》《文物里的青岛》《里院故事汇》《每周AI读》等一批特色专栏专刊,《海对山的拥抱》《地下尖兵》《云开马兰花》《一战华工巡礼》等重大主题策划在本地以及全国读者中引起较大反响。在读者用户座谈会上,与会专家和读者代表纷纷为读报参考新一轮发展建言献策,并希望文史会客厅继续朝“广、深、专”的方向发展,打造文化传播新高地和智库服务新平台。

(本报记者)